

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Zjednodušení učení
Autorka: Eva Šťastná
Studijní program: B7507 Specializace v pedagogice
Studijní obor: Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání
Katedra: KNJ FPe ZČU
Vedoucí práce: Mgr. Václav Salecman
Rok odevzdání: 2012
Oponentka: Mgr. Věra Krbůšková

Eva Šťastná se ve své bakalářské práci zabývá zásadami vzdělání a hledá odpovědi na stále aktuální otázky, které si klade i mnoho učitelů německého jazyka v praxi: kterými metodami ulehčit žákům proces učení se cizímu jazyku a jak zajistit jejich správný výběr v souladu se současným didaktickým a technickým pokrokem.

Svoji bakalářskou práci rozdělila autorka celkem do čtyř kapitol. První věnuje vzdělání, jeho cílům a pojetí v historickém přehledu, druhou psychologickým a didaktickým zásadám vzdělání (motivaci a efektivitě učení) a třetí některým kreativním metodám ve výuce cizího jazyka za pomoci nejnovějších medií - počítače a internetu. Autorka se dobře orientuje v doporučené odborné literatuře a na jejím základu úspěšně vypracovala teoretickou část svého bakalářského úkolu.

Cílem bakalářské práce je čtvrtá prakticky orientovaná kapitola. V ní předkládá výběr souboru pěti on-line her, popisuje je a provádí jejich rozbor z hlediska psychologických, sociálních a didaktických aspektů výuky cizích jazyků. Tyto návrhy jsou přínosem nejen pro autorku samotnou, ale mohou platit i jako doporučení pro další učitele německého jazyka.

Při obhajobě by kandidátka mohla pohovořit o tom, zda měla možnost navrhované herní didaktické postupy vyzkoušet prakticky ve výuce a pro které věkové kategorie a či které jazykové úrovně žáků jsou vhodné, popř. doplnit pro žáky kterých typů škol se postupy hodí více a pro které méně, či zda se pro některé nehodí vůbec.

Práci je vhodně doplněna vybranými přílohami. Po formální stránce nejsou v seznamu odborné literatury citace v souladu s platnou normou. V textu bakalářské práce se vyskytují lexikální chyby např. na str. 38 a dále se opakující stejná chyba: "sozialische Aspekte", kdy autorka patrně mínila soziale Aspekte?

Úroveň odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. S ohledem na to, že E. Šťastná ještě neabsolvovala výuku didaktiky cizích jazyků ve svém bakalářském studiu, navrhuji ji hodnotit známkou „velmi dobře“.



Mgr. Věra Krbůšková

V Plzni dne 16. 08. 2012